

巴黎恐袭案开庭第一天

主要嫌疑人态度嚣张

震惊世界的2015年巴黎系列恐怖袭击案8日终于开庭审理。这场号称法国司法史上规模最大的诉讼颇受世人关注。

开庭第一天，唯一活着的主要嫌疑人打破沉默，但依然不配合审讯。

萨拉赫·阿卜杜勒-萨拉姆现年31岁，梳背头，蓄长须，戴黑色口罩，一身白衣，站在主审法官面前。

他是唯一在世的恐袭实施者，其他9人要么引爆炸弹背心自杀，要么被警方击毙，包括他的一名亲兄弟。阿卜杜勒-萨拉姆潜逃4个月后在比利时落网。警方调查发现，他作案时身穿的炸弹背心出现故障无法引爆。

阿卜杜勒-萨拉姆8日出庭时态度依然嚣张。主审法官询问他的姓名、职业等基本信息时，他回答时称自己是“伊斯兰国战士”。

法国商业调频电视台报道，庭审过程中，一名同案被告身体不适，致使庭审短暂中断。阿卜杜勒-萨拉姆随后冲主审法官大喊大叫，抱怨被告受到“狗一般”的待遇。这时，遇害者家属座位区传来一声怒斥：“你这个混蛋，手上沾着130个人的鲜血。”

这段插曲过后，庭审继续。据法新社报道，庭审第一阶段主要是走法律流程，不牵涉案件本身。9月底以后，受害者才出庭作证。14名可以出庭的被告要到11月才会接受盘问。

被告总计20人，6人缺席审理，是在叙利亚作战的极端武装人员，其中5人据信已经死于美军空袭。20人中，阿卜杜



2015年11月16日，在纽约联合国总部，联合国安理会在举行会议前为巴黎恐怖袭击事件遇难者默哀。(资料图)

勒-萨拉姆是唯一受到谋杀罪名指控的嫌疑人，其他人被指控的罪名包括提供武器、帮助策划袭击。如果罪名成立，他们均面临终身监禁。

2015年11月13日晚，巴黎多地发生连环恐怖袭击，遇袭地点包括法兰西体育场、一家剧院以及多个街区。这场连环袭击导致130人遇害、300多人受伤，被一些媒体称作法国版“9·11”。极端组织“伊斯兰国”宣称制造恐袭。

对遇害者的家属而言，这一天等了太久，却害怕它到来。

菲利普·迪佩龙时年30岁的儿子托马死于那场袭击。他告诉美联社记者：“受害者可以目睹（审讯），告诉被告席上的犯罪嫌疑人他们所经历的痛苦，这对我们很重要。但同时我们等得很焦急，因为知道随着案件审理的展开，那些伤痛，那些事件，一切又要再次被揭开。”

在恐袭中失去儿子的多米尼克·基耶莫斯认为，在法庭听遇害者家属的证词对他们以及整个国家愈合伤口都很关键。

克里斯蒂娜·加里多告诉法新社记者，为了自己的儿子，她必须出现在法庭。她希望法庭判处阿卜杜勒-萨拉姆终身监禁，但同时知道“判决不会减轻我的痛苦。我会痛苦下去，会想念儿子，直到生命的最后一天”。

大约1800名原告和300多名律师将陆续出庭，包括法国前总统弗朗索瓦·奥朗德。恐袭发生那天，他在其中一个遇袭现场，但躲过袭击。

开庭当天，法院周边安保森严，证人和观众必须经过好几道安检才能入场。法院位于巴黎市中心西岱岛上一座建于13世纪的历史建筑，法国国王路易十六的妻子玛丽·安托瓦内特和知名小说家爱弥尔·左拉等历史名人曾经在那里受审。



慕尼黑国际车展

环保型电动汽车受青睐

这是9月8日在德国慕尼黑国际车展保时捷汽车户外展区拍摄的一台保时捷电动车。

德国慕尼黑国际车展于7日至12日在慕尼黑举行。本次慕尼黑国际车展旨在寻求更好的方案解决未来交通需求，尤其是有助于实现碳中和目标的方案，因此，多款环保型电动汽车在本次展览中受到参观者青睐。

全球规模最大

冰岛捕碳工厂开张

冰岛一家碳捕集工厂8日开始运营。这是全球目前规模最大的从空气中直接捕集碳的工厂。捕集到的二氧化碳经提取后与水混合，最终被泵入地下约1000米深处，预计将在数年内变成石头。

这家工厂名为“奥卡”，在冰岛语中与“能源”发音相同。它坐落在冰岛西南部一片荒芜的高原上，主体是四组巨大的长方形箱体，每组由两个箱体上下排列而成。每个箱体大小与大型标准集装箱相仿，长约12米，内嵌12台风扇。风扇把空气中的二氧化碳“捕捉”到海绵状过滤器中。过滤器被加热到大约能烧开水的温度，从而将二氧化碳气体释放出来。这些高浓度二氧化碳与水混合，被泵入位于地下约1000米的玄武岩洞穴深处，在那里逐渐冷却，随着时间推移，慢慢变成深灰色石头。

据美国《华盛顿邮报》报道，工厂建在冰岛，原因一是冰岛地下地质条件适宜，便于碳捕集，二是这个岛国拥有充足且环保的地热资源。按照路透社说法，附近一座地热发电站可向工厂提供碳捕集和封存技术所需的可再生能源。

这座工厂由瑞士空气技术企业“气候工厂”和冰岛碳封存技术公司合作建立。按设计，工厂每年可从空气中捕集4000吨二氧化碳，相当于大约800辆燃油小汽车一年的排放量。

盗用塌楼遇难者身份

美国佛州三人被捕

美国佛罗里达州警方8日逮捕一男两女，因为他们涉嫌盗用佛州6月塌楼事故遇难者的身份办理信用卡。

迈阿密-戴德县检察官凯瑟琳·费尔南德斯·朗德尔当天在新闻发布会上说，已经确认，这三人涉嫌盗用五名遇难者和两名幸存者的身份办理多张信用卡，刷卡购买鞋、奢侈品牌手包等总价至少4.5万美元的物品，还把信用卡用于银行转账。

三人面临共谋欺诈、盗用身份、使用假材料等多项罪名指控。据美国有线电视新闻网报道，如果罪名成立，他们将面临15年至30年监禁。其中，一人保释金高达100万美元，另两人保释金分别为50万和43万美元。

美联社援引朗德尔的话报道，这三人是“非常专业的身份窃贼”，“除了姓名，其他关于他们的信息几乎都不是真的”。他们被捕前，还打算盗取6.7万美元。

6月24日，迈阿密-戴德县瑟夫赛德镇一栋12层住宅楼发生局部坍塌。除最初几小时外，救援人员没有搜寻到幸存者。遇难者人数接近100人。其中一名遇难者的家人发觉死者银行账户和信用卡信息出现异动，随即报警。相关调查7月9日展开。朗德尔说，调查仍未结束，不排除更多遇难者身份遭盗用的可能。

本文图据新华社

■广告

大同馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址：大同市魏都新城D区27号楼
联系人：贾先生 电话：13903528495

御河大酒店

一部：御河湾一期南门西侧 订餐电话：0352-2521111
二部：高铁站新尊府东北角 订餐电话：0352-5565888
高贵不贵，合您口味！喜宴选御河，幸福好生活！

便民信息 5105678 2023122

本版只提供信息，不作为法律纠纷依据，因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定，使用本信息时请核实相关证件，注意自我保护。（注：声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称）

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号，67平米，大红本。
电话：15525220115

特价售房

现有奕城名都6号楼91.60平米，15号楼，
80.20平米两套新房急售，价格面议。
联系电话：18803521868

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网
上通过微博、400咨询电话采访《大同晚
报》、《大同日报》所有广告业务。请广
大市民谨防上当受骗。

出售

太和汇公寓一套，面积62多平方米，
精装修，适合打造民宿或小工作室。价
格大幅度低于市场价。楼下就是大同市即
将开业的最大的、第三座百盛。地段繁
华。并且双学区，实验分校、大同二中。
位置在太和路上，周边楼盘有花千树、雍
锦台等，南边是方特欢乐世界。
联系电话13903520165,18635299551

山西荣鑫职业专修学院

会计实操协议就业班，找不到工作全额退
费！2022助理会计师协议保过班，考不过全额
退费，全力助你考过拿证！电话：15135222972
微信同。

出售

复地紫城103平米，
多层电梯房。
电话：18035287287

出售二手车

联系电话：18903428827